

SZARVAS ÉS VIDÉKE

SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyhíttérben egy sor közlési díja 50 f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap

FELGLŐS SZERKESZTŐ: DR. SÁMUEL ANDOR

KIADÓHIVATAL:

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetési és a hirdetési pénzek küldendők.

Előfizetés: Egész évre 8 k., fél évre 4 k., negyedévre 2 k. Fgy szám 20 f.

Az év utolsó napja.

Szilveszter estéjén borongós hangulat nehezedik a kedélyekre. Lehetetlen elúzni lelkünkön a komor csüggedés sötét felhőit, Hiszen hány éve már, hogy ujló reményekkel, megerősödő bizalommal kezdtük az új esztendőt s mégis évek óta keserű csalódások közepett zárunk le minden elmúlt esztendőit? Szegény embernek egyéb kincse sincs az olcsó remény kedésnél, mely verejtékes munkája közepett felelneli az ellankadt karokat. S e véres időben, a világfelfordulás válságos napjaiban szegény és gazdag közös reménytől lelkesítve lépik át Isten házának küszöbét s az összekulcsult kezek a békés munkálkodásért imádkoznak. És már itt is az ideje, hogy végre, valahára jogos reménnyel erős hittel várjassunk a boldog új esztendő, mely visszahozza a véres csataterекről a szétszéledt családtagokat s hogy az elhagyott családi tűzhelyek ismét a boldog megelégedes tanyáivá válhassanak. Szomoruan gyász és panasz között záródik az ó-esztendő de aki hinni tud a jobb jövőben, aki bizakodó hittel s csüggedelten reménykedéssel várja az új esztendőt, az hátha mégis eléri vágya teljesülését mert joggal biztathat mindnyájunkat az a tudat hogy:

„Az nem lehet, hogy annyi szív
Hiába onta vért
S keserve annyi hü kebel,
Szakadt meg a honért.
Még jönni kell még jönni fog
Egy jobb kor, mely után,
Buzgó imádság epedez
Százerek ajakán!

Ez a megnyugtató tudat vezessen által bennünket az új esztendőbe, hogy méltán remélhessünk boldog újévet!

Ma 1917. dec 30-án:

Buggis Andor és Papp Ernő

gyógyszertára nyitva.

Karácsonyest Neuhausban.

Sok derék megyei ifju, köztük szarvasiak is, nemkülönben nem egy élemedettebb koru mundérba bujtatott „bátyám uram” töltötte karácsonyestjét a girbe-gurba utcáju, városi és falusi étellel kevert kis cseh városkában. Neuhausban. A t ezer lakosságu város polgárai rokonszenvvel, sőt — mondhatni nem egy helyen meleg szeretettel fogadják a jó magyar fiukat. Mindezek ellenére amint az „Ur- laubsch-int” (szabadságlevelet) kezökben érezték ami vitéz honfitársaink, boldog örömmel siettek hazafelé, hogy a kemény vitézi élet után szent karácsony estéjét otthon tölthessék, a családi élet szelid melegénél. És akik nem mentek haza s a neuhausi kasszárnyában éretek meg a szent estét, azok is ünnepelehetek. Egy ily bensőségteljes karácsonyesti ünnepet írök le az alábbiakban. Az ugynevezett önkéntesi tisztikiképző iskola Neuhausban egy polgári fiúiskolában van elhelyezve, ugyancsak ott van a 101. gyalogezred irodája is. E tisztikiképző iskola tagjai egészen ifju, nőfien fiuk s mellettök többgyermekes családlapák is. A kiképző főhadnagyok gyöngéd figyelmessége intim természetü karácsonyi ünnepély röglönzött számukra. Salgó és Wágner főhadnagyok neve, emberséges, érző szívükért, méltán megérdemli a megemlést. A kiképző altisztek termében díszes karácsonyfát állítottak a vacsorára terített, hosszú asztalon. Közvetlen a vacsora előtt megjelentek Salgó és Wágner főhadnagyok, ez utóbbi felesége társaságában. Önkéntes társai és az altisztek nevében Krecsmárik Endre tanár, e. é. önkéntes üdvözölte a megjelent felbuválókat, nemes lelkesedéstől áthatott beszéddel, mely mélyen meghatotta nemcsak a jelenlevő tisztiket, de a bajtársakat is. A köszönő szavak után az ajándékok szétosztása következett. Majd vacsorához ültek az ünneplök. Közben megjelent a katonai zenekar és játszotta a sok szép magyar nótát. Felcsendültek azonban a Himnusz ihletteljes akkordjai s az elkomolyodott arcu vitézek áhitattal zengték a véres küzdelmekben megszentelt dallamokat. És a kemény katonaszívek felolvadtak a szent este családi melegének tiszta, nemes tüzeiben. Kinn a magasán járó hold ezüst sugarai sziporkázva csillogtak a

keményre fagyott, csikorgó havon. Valahol messze pedig, hegyeken és zordon-fenyveseken túl, a viláos ablakok alatt szó'ott az egyszerű dallamu de felejthetetlenül kedves karácsonyi ének: „Csorda pásztorok, midőn Betlehemben”. . . . Egy önkéntes.

Háborus képek

Károly király nagyon szereti.

A vitéz 101-ek, kiket a fronton nemrég megyei küldöttség látogatott meg, ajándékokkal felpakoltan, ugyancsak és méltán büszkék a sárga palorira. Népszerű nótájukat mindenfelé éneklük a jámbor civilek is. Bármily táradtak legyenek is a vitéz fiuk azonnal felfrissülnek, amint felcsendül kedvel-datuk s. teli tüdővel harsogják:

„Károly király nagyon szereti

Mégis puliszkával eteli,

Nincsen párja, nincsen párja a 101-es
Sárgarigó bakának!”

Előfizetési felhívás.

Tisztelettel kérjük a Szarvas és Vidéke előfizetőit, hogy lapunkat újra megrendelni méltóztassanak. Hálára kötelezünk azon olvasóink kik lapunkat ismerőseik köréber ajánlják. Mondanunk se kell, hogy lapunk a helyi hirszolgalatot a jövőben is jól fogja végezni s a helyi társadalmi kérdéseket becsületes igazsággal tárgyalja meg.

Lapunkat az általános háborus drágulásra tekintet nélkül mindezideig a béke áron adtuk előfizetőinknek s há most az előfizetési árakat a legszerényebb mértékben emeljük ezzel csak veszteségünk egy szerény részét hártjuk át előfizetőinkre, a fokozódó papír és munkabér drágulás már olyan mérvü, hogy kénytelenek vagyunk ezt tenni.

Előfizetési ár:

helyben egész évre 10 K., fél évre 5 K., vidéken egész évre 12 K., fél évre 6 K.

Szarvas és Vidéke
kiadóhivatala.

Emancipációs ünnepély.

A szarvasi izraelita hitközség 29-én szombaton ünnepi istent szület keretében ünnepelte meg az emancipáció 50-ik évfordulóját. A jubileumot méltató emlékbeszédet Dr. Friedmann Ernő tartotta, amely az ünneplő közönségre mélyeséges hatást gyakorolt. A beszédet főbb vonásaiban itt adjuk:

Jóbel hu tihje lochem! Kürtszó és harsonahang köszöntötte a régi Izraelben az 50-ik esztendő: a Jóbel-évet. A Jóbel-évet, amelyről az Irás e fenséges igéje rendelkezik: „Szenteljétek meg minden ötvenedik esztendőt és hirdessetek szabadságot minden lakóinak, jubileum éve legyen az nektek, melyben mindenki megkapja, ami neki jogosan jár és mindenki térjen be a szerető körbe.”

Evvel a szentírási verssel köszöntöm én is hitközségem nevében a magyar Izrael nagy ünnepe, nagy jubileumi évét s tanuságot teszek arról, hogy ez a szabadság jubileuma számunkra — a szabad magyar zsidóság ünnepi 50-ik évfordulóját szabadságának.

T. H.! A zsidó lélekben a szabadság ünnepei mindig kettős visszhangra találtak. Négyezer esztendeje, hogy évről-évre megüljük a világ leggigantikusabb szabadságünnepét a Pészach-ot, az emancipációk emancipációját. Mi zsidók sose szégyeltük azt, hogy szegény sorsból vezettek föl minket tehetségeink és érdemeink miatt a szabadság kapuiba. Mi zsidók büszkén hivatkozunk rá évről-évre, „Avodim hojnu”, hogy jogtalanok voltunk. Nekünk nincs mit restelnünk azon, hogy a sötét évszázadokban gethók mélyébe zártak minket és — megtagadták tőlünk a napot. De hogyha fölvirrad a szabadság jubileumi éve, akkor önértéssel és öntudatosan kiáltjuk oda, hogy megérdemeltük a szabadságot a magyar nemzetől, hogy megérdemeltük a jogokat és hogy millió vércsepp a Kárpátokon, az Isonzó szikláin, az orosz sivatagokon, a lengyel mezőkön: millió kis pecsétes irás arról, hogy betartottuk, amit ígértünk. Hü magyaroknak lenni fogadtuk és esküvésünket be is tartottuk.

És most, a mai évfordulón t. h. hadd szólaljon meg az első érzés szívünkben: a zsidó hála. A zsidóság nem feledi el soha azokat, akik érte küzdöttek. Gondoljunk kegyelettel Kossuth Lajos, Szemere Bertalan, Dubraviczky Simon, Klauzál Gábor, Eötvös József,

gr. Andrássy Gyula, Deák Ferenc, Tisza Kálmán halhatatlan alakjaira és a nagyok között is a legnagyobbra: I. Ferenc József-re. Forduljon haló poraik felé a magyar zsidóság kegyelete. Ők nyitották ki előttünk az Élet ajtóit, ők vezettek minket jogfosztottságból szabadságba. Ők hirdették ki mai szónoklatunk vezérversének második részét, hogy a zsidó legyen ember e hazában és a magyar nemzet legyen az ő családja. Hála nektek, elköltözött nagyok! Emléketek örökké élni fog a hálás zsidóság szívében.

*

És most tihozzátok fordulok máshitű testvéreink a magyar hazában. Odalép a zsidóság a magyar nemzethez: Köszönjük nektek testvéreink, hogy szerettetek minket, hogy részvéttel fordultok hozzánk jogtalanságunk napjaiban és azt kérdeztétek tőlünk a Szentírás soros versével: „Hajts lochem ov au och?” Szegény elhagyatott zsidók, apák és testvérek leszünk mi nektek, védeni fogunk mi titeket és szeretni fogunk. Vajjsza Izrael vechol aser lau” és erre mi mindenünket amink volt nektek adtuk, a magyar hazának: életünket, lelkesedésünket, szeretetünket, vérünket.

„Becho jevoréch Izrael” Áldással fordul ma feléd édes magyar nemzetem a magyar zsidóság. Megujítjuk eskünet, melyet félszázad előtt tettünk, hogy hitünk hű szolgálata mellett igaz magyarok leszünk.

De ez a jubileum nekünk szentség és szentség nektek is. Mi hazát nyertünk és ti odaadó polgárokat. Mi elhoztuk ide álmainkat és rajongó lelkesedést és ti adtatok nekünk földet, ahol vethettünk és arathattunk. Mi elhoztuk nektek forró szívünket és ti hajlékot adtatok az üzött zsidónak.

„Szenteljétek meg tehát — az Irás szava szerint — ezt az 50-ik esztendőt és hirdessetek szabadságot és békét e föld minden lakójának. Jubileum éve, a béke-áldott esztendeje legyen ez, hogy visszatérhessen mindenki a szerető körbe . . .”

Isten áldása legyen a magyar nemzetnek és a magyar Izraelen most és mindörökké! Amen!

H I R E K

— **Üdvözlés.** Lapunk olvasóinak és munkatársainak boldog újévet kívánunk. A szerkesztőség és kiadóhivatal.

— **Eljegyzés.** Lestyan Manczikát, Lestyan János polgártársunk leányát eljegyezte Nagy József, 23-as honvéd őrmester.

— **Vöröskereszt-egyleti kitüntetések.** Az országos vöröskereszt-egylettel

fővélnök helyettese Ferencz szalvátor kir. herceg a vármegyében levő vöröskereszt fiókegyesületek és az ezek által fenntartott kiegészítő kórházak körül buzgó tevékenységeik elismeréséül ismét többeket részesített kitüntetésben. A kitüntetések jelvényeit és a róluk adó okmányokat a központ, a vármegye útján megküldötte a kitüntetetteknek. Hadiékitményes II. oszt. vöröskereszt díszjelvényt kaptak: Hlyés Alajosné, gróf Bolza Minka, gróf Bolza Pússy. dr. Szemző Gyuláné, Holéczy Gizella, Mérei Miksáné, özv. Pönyiczky Györgyné, Valentinyi Jenőné, Doblinger Lina, Rigó Nándorné, Praznovszky Irma, Fényes Nándorné, Schreiber Irén, dr. Fuchs Ignác, Hadiékitményes vöröskereszt bronzérmét kaptak: Balla Jolán, Szvák Anna, Lengyel Aranka Sinkovics Eli, Baghy Pálné, Déri Erzsébet, Lukešch Ilona, Schreiber Szidi.

— Diszpolgári levelek átadása.

Az elmúlt hét csütörtökjén Békés község 50 tagu küldöttsége nyújtotta át dr. Hazay Sternschuss János főorvosnak diszpolgári oklevelét. A küldöttség szónoka Morvay Mihály földbirtokos volt, aki — úgy mond boldognak érvi magát, hogy neki jutott a szerencse az oklevél átadására és egy oly ember üdvözlésére, aki méltóan bírja Békésvármegye egész közönségének elismerését. Szombaton pedig az oroszok jöttek el a főorvoshoz hasonló célból. Az oklevelét Kiss Sándor bíró és Torkos Kálmán főjegyző vezetésével küldöttség adta át dr. Hazaynak. Mindkét küldöttség üdvözlésére a főorvos meleg szavakban válaszolt, az ünnepek után pedig megvendégelte a tőle megszokott magyaros vendégszeretettel a küldöttségek tagjait.

— **Halálozás.** Szarvas társadalmának nagy gyászja van: meghalt egy kedves hivatása magaslatán álló öreg ur: Dr. Fuksz Ignác ny. m. kir. honv. ezredorvos, államvasuti orvosi tanácsadó. Mindenki ismerte a fáradhatatlan buzgalmu öreg urat és mindenki szerette: és nagyon fog hiányozni rokonszenves imbolygó alakja a szarvasi utcán, okos, bölcs szava a szarvasi társadalomban. Igaza volt a temetést végző papnak midőn nemes életét méltatva szólott: „Az a föld ahol ő pihen a vasszorgalomnak és vasjellemnek kincseit rejti magában és sirhalmából a meleg szívnek, az igazi jósnak nemes ércei csillognak ki. — Halálát özvegye, fia dr. Fuksz Lajos hadnagy és leánya Balázs Béláné, valamint kiterjedt előkelő rokonság gyászolja.

Temetése 24-én délután ment végbe osztatlan nagy részvét mellett. Koporsója fölött dr. Friedman Ernő főrabbi tartott gyászbeszédet.

— **A vig neuhausi fiuk.** A híres 101-ik gyalogezred, melynek vitézei sorában megyénk ifjai is ott vannak, tudvalevőleg Neuhaus nevű cseh városkában állomásozik, melynek girbe gurbá utcáin vígan masíroznak a vigkedélyű magyar fiuk, nő meg az öregebb népfelkelők is. Amint a karácsonyi szabadság híre eljutott közibük, örömük hártatlan volt, hogy ismét visszatérhettek néhány napra hazájukba. Az egész kaszánya vidám énekléstől hangzott késő este is. Alig maradt vissza hirmondónak egy-két magyar baka a jó csehek között. Persze annál csendesebbek voltak a jó fiuk, amikor a rövid szabadságútán ismét ott kopogtatták falu talpu bakancsukat a neuhausi fagyos utcákon

Tanítvány mint felebbvaló.

A háborús állapotok sokszor a legképtelebb helyzeteket teremtik. Ilyesféleképpen van része lapunk nemrég hadbavonult volt szerkesztőjének, Krecsmarik Endre képzői tanárnak is, ki Neuhausban teljesít katonai szolgálatot. Volt szerkesztőnk mint a tisztí kisképző iskola tagja, egyik kiképző főhadnagyban egykori tanítványát látta viszont. 10 évvel ezelőtt a hadbavonult tanár oktatta jelenlegi felebbvalóját, most meg az egykori deák növendék képezi ki, szóval tanítja tanárát a katonai tudományokra. Azonkívül nevezett tanárnak nem egy növendéke szolgál és masírozik együtt egykori tanárával, megőrizvén azonban valamennyien nemes lelkesedéseket s a nehéz katonai élet közepett kincset érő jókedvéket.

— **Választók és választható polgárok.** A hazai politikai élet korszakos vívmánya a választójogi reform összesen 187 szakaszból és tizenegy fejezetből álló javaslat alakjában került beterjesztésre a képviselőházban. E javaslat leglényegesebb részét, a választókra és választható polgároknak vonatkozólag alább közöljük. A férfiak választójoga. A férfiak választójogának általános kellekei a 24 év betöltése, magyar állampolgárság és írní-olvasni tudás. 24. évük betöltése előtt is — életkorukra tekintet nélkül — van választójoguk a vívészégi érem tulajdonosainak és azoknak, akik a Károly csapatkeresztlet elnyerték.

— **Dr. Takács Gusztáv** községi orvos, 9. cs. és kir. Fensége Jenő főherceg udvari orvososa, rendel. d. e 7-8-ig, f. g. betegeknek d. u 1 órától.

— **Felmentettek behívása.** A honvédelmi miniszter a képviselőházban bejelentette, hogy márciusban megkezdik a 18-24 éves felmentettek behívását. — Ministeri terv szerint 18-24 éves korig mindenki befogadnak hívni kivétel nélkül.

— **Mezőgazdasági szabadságok bevezetése.** A honvédelmi miniszter újabb rendelete értelmében az őszi mező és erdőgazdasági munkák elvégzésére november 30-án túl szabadságot nem lehet adni. A téli hónapokban — amennyiben a szolgálati viszonyok megengedik — a kereskedő és iparos legénységi fogják rövidebb időre szabadságot.

— **Kinevezés a vármegyén.** Dr. Füzeséry Zoltán főispán e héten kinevezte dr. Valkovszky György. díjtalan közigazgatási joggyakornokot díjas joggyakornokká.

— **Üdvözet a harctérről.** Hálás köszönetünket küldjük mind azon hazafias honpolgárnak akik a harctéren levő 101-es bakákhoz jövő küldöttség által kihozott adományhoz hozzá járultak amint folyó hó 14-én közöttünk fel is osztottak. Hazafias üdvözléssel az Inf. Reg. 101/14 feldeonyramába levő harcosok Gündös Antal, Czpilek István Ujicz Andor, Inges Gyula, Tusjak Pál, Medveggy György nagyszénási és szarvasiak.

— **Dante pokolba.** Hiába volt menetdíj emelés a vasutaknál. Sőt, most még több az utas, mint máskor. A népesebb vonalakon a közönség valóságos rohamot intéz a kupék ellen. Szorongásig telik meg minden kocsis aki egy hosszabb utat ép bórral tehetelt meg, joggal nyilatkozik úgy hogy végig élvezte Dante poklát.

Koszoru megváltás. Néh. dr. Fuksz Ignác elhalálozása alkalmából Papp Ernő

és dr. Szemző Imre gyógyszerészek koszoru megváltás fejében 15-15 koronát adományoztak a helybeli Vöröskereszt egyesület javára.

— **Fényképesek lesznek a cselédkönyvek.** A cselédek idegen munkakönyvekkel sok csalást követnek el. Ennek azonban most már befellegzett. A belügyminiszter tudvalevőleg úgy intézkedett, hogy a cselédkönyveket fényképpel kell ellátni. A rendelet január 1-én lép életbe vagyis ettől a naptól kezdve állítják ki a fényképes könyveket. A régi cselédkönyvet május 31-ig lehet használni, illetve eddig kell fényképesre becserelni. A munka könyvnek 60 fillér az ára.

Nyilttér.

Isten kifürkészhetetlen akaratában megnyugodva, porba szittott szívünk minden fájdalommal jelezzük a legodább férj, legjobb apa, após, sógor, nagybácsi és rokon

Dr. Fuksz Ignác

egyetemes orvosudor, ny. m. kir. honvéd ezredorvos, a m. kir. államasutak orvosi tanácsadójának

f. hó 22-én reggel, áldásos és munkás életének 66-ik boldog házasságának 31-ik évében rövid szenvedés után történt gyászos elhunytát.

A boldogultnak hült tetemei f. hó 24-én délután 3 órakor fogtak a gyászházból a helybeli izr. temetőben örök nyugalomra térteni.

Szarvas, 1917. december hó 22-én.

Áldás és béke lengjen drága hamvai felett. Özv. Dr. Fuksz Ignácné szül. Weisz Irén, neje, Dr. Fuksz Lajos fia, Fuksz Rózsika férj. Balázs Béláné, leánya. Balázs Béla, veje. Özv. Weisz Adólné Altman Cecília anyósza özv. Dr. Fuksz Edéné sógornője, gyermekeivel. Weisz Ella, férj. Dr. Ladányi Mátyásné sógornője, férjével és gyermekeivel. Vas Jenő sógora, neje és gyermekeivel.

Ezen rovatban közölttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztő, sem a kiadó.

Eladó egy ház a Belicey-uton
Cim a kiadóhivatalban

MIERT NEM VESZÖNIS?

TINTAPAPIROST
mert egy csomagból

3 üveg tintát, vöröset, kéket és zöldet készíthet a leg-egyszerűbb módon

ÁRA 20 FILL.

Kapható SÁMUEL
A. könyv-, papir- és
írószerkereskedésében
Szarvason.

Bazár.

Olcsóságok áruháza.

Az Ungár üzlete mellé a piactérre (a volt Scheinler-féle boltba) lett áthelyezve, hol karácsonyi cikkek, játékaruk, stb. lehető legolcsóbban kaphatók.

Kérem b. pártfogásukat

tisztelettel

Klein Hajnalka

üzletvezetőnő.

4-4

Keresünk

üzleti képviselőket

ügynököket és utazókat

juttalék ellenében,

az általunk gyártott „TOW-TOW” című tisztító- és mosószer árusítása és forgalomba hozatala érdekében.

Ez a szer ruhamosás, tisztítás és suroláshoz kitűnően alkalmazható anélkül, hogy hozzá szappant vagy szódát pótolni kellene.

Amennyiben ezen tisztítószer, úgy a haztartás, mint ipar, kórházak és barakokban nélkülözhetetlen, következőleg ezen szer oly fontos és könnyen árusítható cikk, amely fogyasztási áru, gyarmat-, festék- és más anyagáru-, droügeria-üzletekbe nagyon jól bele illik.

Ilyennemű üzletekben gyártmányunk mindenütt könnyen és pedig **nagy mennyiségben árusítható.**

Azoknak, akik ezen cikk iránt érdeklődnek, kézséggel szolgálunk felvilágosítással úgy jutalék, mint eladási feltételeink tekintetében és szívesen küldünk mintát és prospectust,

RUBINSTEIN MÁRTON és FIAI Rt.
Makó, (Csanádmegye.) 4-6.

A leghasznosabb
Ujévi ajándék.
Egy „Aspirátor” légnyo-
másu mosógép
Ha a feleségét szereti
Egyet gyorsan vesz neki
Kimél szappant
kimél ruhát
Időt spórol meg üzifát
Ne késlekedjen hát senki
„Aspirátor” gépet venni!
Kapható itt Szarvason
A Belicey uton
Volt Klein-féle üzletben
Megis tekinthető ingyen
Ára 35 korona.

100-150 hold

jó szántó földet keresek a szarvas határban megvételre komoly ajánlatot e lap kiadóhivatalába kérek „KOMOLY” jellegre,

Laptulajdonos és kiadó:

Özv. SÁMUEL ADOLFÉ

NA HIRDETNI AKAR

HÁZELADÁSZ, FÖLDELADÁST

VÉZELZ VAGY BÉRLETET STB

FORDULJON CSAK BIZALOMMAL KIADÓHIVATALUNKHOZ.

Lapunk óriási elterjedtsége a legnagyobb bizosíték arra, hogy a benne közölt hirdetések jó eredménnyel járnak.

Könyvnyomdánkban modern kivitelű nyomtatványokat, rövid idő alatt készítenek.



Könyvkereskedésünkben divatos levélpapírok, irodai felszerelések, jutányosan kaphatók.

ALKALMI és MŰVESZI KÉPESLAPOKBAN DUS VÁLASZTÉK.

Kertész

ki családos január 1-re kerestetik. Ajánlatok Montag M. és Fia Puszta sz. Tanácsi gazdaságának vasút és posta Puzslapó



Falnapotárak

gyönyörű kiállításban olcsó áron kaphatók:

Sámuel A. könyv- és papírkereskedésében.

Viszonteladók árkedvezményben részesülnek.

1 szalon cimbalom

eladó. Arany János utca 186. sz. alatt

Olcsó papírhulladék

kapható lapunk nyomdájában

Gyűjtősnak a legjobban megfelel.

Ára különként 20 fillér
Legkisebb vétel 10 kg.

Kifutófiú

fizetéssel felvétetik lapunk kiadóhivatalában.

A csodás hatású FÖLDES féle

MARGIT SZAPPAN

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen. — Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb növényzsirokból készült, kellemes szagu, kitűnően habzó szappán igen kiadós, miért is családi használatra a legalkalmasabb.

Pár nap alatt

eltűntett szeplőt, májfoltot, miltesszert, pattanást. A pórusokat alaposan kifisztítja, s biztos és gyors hatása folytán ugyszólván

lemossa

a bőr tisztálanságát, úgy, hogy nyoma sem marad a szépséghibáknak. Világhírrel pedig annak köszönhető, hogy egyszersmindenkorra elmulasztja

a szeplőket

Ára 90 fillér Kapható minden gyógytárban s drogus kereskedésben Hozzávaló Margit-Crème 1 20 es 2 K és tegegyeken, Margit-Pouder 1.20. Gyártja: Földes Kelemen *gyógyszerész* Aradon

3-25

HÖLGYEIM

HÖLGYEIM

Csakis **MARGIT** gyógytárban kapható
Teffert Károly Szarvas, Szent István király-útca 170.

A bőrápolást célzó készítmények virága, mely a bőrápolási igényeket a legideálisabb mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdeségét meglepően alig néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

„ORCHIDEA” Aroknőcső Crème

Zsíros éjjeli, zsírtalan nappali használatra. Ára 4 K.

Allandó nagy raktár eredeti üvegekben: gyomorszesz, görcs-cseppek, csusz- és köszvény-aether, fluidok, sertésvész stb. elleni szerek, valamint a legtöbb bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek

CITROMOT tökéletesen helyettesítő háztartási cikk a *Citrom-Tabletták*. Dob. 2 k. Tábori csomagolásban *Féregirtó*, tovább: méregmentes *Egér és Patkány tömegirtó* szerek! *Lábizzadási* elleni készítmények! Gyomor és *verticillidásra* rendkívül enyhe *hashajtó* házi-szer a MARGIT-LABDACS Dob 60 f.

FELHIVÁS!

Van szerencsém a mélyen tisztelt n. é. közönséget értesíteni, miszerint helyben a mai naptól kezdve, zene-

tanulók tanítását

bármilyen szakon, u. m. hegedű, kisbőgő, cimbalom, fuvola, klarinet, ugyszintén zenekarnak kiképzését a legmagasabb fokig elvállalom a legjutányosabb áron.

Tisztelettel:
Gaal Károly
karmester,
II. ker., Arany János-u. 288.

SÁMUEL ADOLF KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSE

Legujabb

kiadású tankönyvek, első minőségű, szabadalmazott rajztömbök, legkitűnőbb eredeti svájci tühegyű körzők, olaj- és vízfestékek, tus, mindentéle írószerek és füzetek a legjobb minőségben jutányos áron beszerezhetők.



Szépirodalmi művek!!!

Iskolás-táskák nagy választékban

NYOMATOTT SÁMUEL ADOLF KÖNYVNYOMDÁJÁBAN SZARVASON.

MUNKASZÁM:

8160

FELVÉTEL:

109

Készítette:

FAZEKASNÉ